

我省近千名老放映员生活获保障

纳入城乡居民养老保险体系，部分还获得生活补助和抚恤金

本报海口6月7日讯（记者戎海）海口市乡镇（公社）老放映员生活补助发放仪式今天在海口举行。记者获悉，目前我省各市县乡镇（公社）老放映员生活保障和补助活动已全面启动，近千名老放映员将纳入城乡居民养老保险体系，部分老放映员还将获得生活补助和抚恤金。

省委常委、宣传部长许俊出席发放仪式并向老放映员代表发放了补助金。

2013年9月以来，我省乡镇（公社）老放映员问题被列入当年省委开展

我省乡镇（公社）

老放映员历史遗留问题主要通过三个途径解决：

1 纳入城乡居民养老保险制度。未参加城镇从业人员基本养老保险且健在的老放映员参加城乡居民养老保险。

党的群众路线教育实践活动亟需解决的一项工作任务。2013年12月，省政府办公厅下发通知，从纳入现行社会保障制度和发放生活补助两个方面，妥善解决

我省老放映员的历史遗留问题。该文件的出台得到了老放映员的普遍认可，也得到国家新闻出版广电总局的充分肯定，专程从北京赶来参加发放仪式的国

家新闻出版广电总局电影局相关负责人表示，海南是全国解决老放映员历史遗留问题较早和政策执行较好的省份，在全国开了一个好头，起到了表率作用。

截至今年5月，我省乡镇（公社）老放映员共1041人，其中健在的929人、已故的112人。从今年1月1日起符合政策规定的，可领取生活补助。



椰树枝叶 化身环保材料

6月6日上午，工人正用新型环保建材生产线工作。

一种以枯黄椰树枝叶为主要原料经生物高分子和化学高分子作用后，生产出来的新型环保建材，6日在海口市桂林洋经济开发区内的海南昆仑新材料科技有限公司投入批量生产。

该产品由我省本土企业、南京林业大学等院校和科研机构合作研发，具备防腐防霉、防水耐晒、耐老化、拒虫蚁等特点，可广泛用于园林景观、户外休闲场所、建筑装饰、游艇码头等领域。

本报记者 古月 摄

开通热线听取群众诉求 监督职能部门依法履职 保亭严查不作为乱作为慢作为

践行党的群众路线 第二批教育实践活动进行时

■ 本报记者 刘袭 特约记者 黄青文

“村里电压不稳定，我家的电器烧坏了。我修好了，5月13日，金江供电所付给我维修费。”保亭黎族苗族自治县响水镇毛真村村民邓德光今天告诉记者，他的太阳测控仪和29寸电视机烧坏了，拿去修理共花480元。给村民家用电器付维修费，是保亭供电局不作为付出的代价。

今年3月至今，保亭开通电话热线公开征求群众诉求，监督职能部门依法履行职责。群众通过电话热线投诉政府职能部门不作为和乱作为问题，保亭县委、县政府及时解决群众投诉的问题，县纪委严查不作为和乱作为的有关职能部门和当事人。

县委常委、纪委书记王俊说：“我们要求政府职能部门党员干部要树立群众观念，切实转变作风，依法行政，依规审批，杜绝各种行政不作为、乱作为、慢作为现象。”

通报“不作为”

母猪补贴过了3年半才拿到

什玲镇什胜一村黎族妇女林彩番，2009年养了6头能繁母猪，按补贴标准，她应得补贴款240元，但她直到3年半后才领到补贴。

按照有关规定，2009年能繁母猪补贴资金应于2010年4月30日前发放。但2010年4月，县畜牧局才开始组织乡镇畜牧站人员调查统计，且在调查时不认真核实农户信息，存在较多错漏或重复计数等问题，严重拖延补贴发放工作，直至今年1月才全部发完，延期3年多时间。共涉及养猪农户2797户、金额18万多元，群众意见很大。

保亭县纪委对此对县畜牧局全县通报批评，对单位主要领导诫勉谈话。

处分“乱作为”

违规乱收房产他项权管理费

保亭县城凤凰小区住户李振安，2010年7月办理购房贷款时，被县房管局多收他项权管理费212元。他告诉记者：“多收的钱虽然只有200元，但损害了群众利益。”

经调查，2010年9月10日，县物价局办公室有关人员在没有要求县房管局填写申请表、也未经县物价局局务会议讨论和主要领导审批的情况下，给县房管局核发《收费许可证》，违规许可县房管局收取房产贷款抵押、典当管理费项目，县房管局据此收费许可，从2008年至2013年7月，向29家企业、1196户购房户违规重复收取房产贷款抵押、典当管理费共计160多万元，时间长达5年多。

今年4月，县纪委给予县物价局直接责任人党纪、政纪处分，要求其书面检讨，全县通报批评县物价局，责令县房管局全部清退5年违规乱收的房产他项权管理费。

力促“有作为”

40多岁“黑人”有了身份

40多岁的“黑人”曾俊德，今年3月4日打热线电话投诉说，他没有户口和身份证件。他1973年从广东信宜跟随父亲搬到保亭六弓乡大目村，1986年父亲死后他一直在海南各地打工，今年初回到村里想办身份证件时，才发现自己没有户口。

县公安局对曾俊德反映的情况进行调查，原来，2005年六弓派出所登记户口入网期间、及以往登记排查时，因曾俊德一直在外面打工，无法登记入网，导致他没有户口。

今年4月25日，六弓派出所受理了曾俊德户口补登申请，5月13日，曾俊德拿到了户口本，身份证件也在办理中。

（本报保城6月7日电）

乐东新黄流中学
可望年内开工
占地约500亩
建成后办学规模至少8000人

本报抱由6月7日电（记者陈成智 张靖超）乐东黎族自治县县委常委、常务副县长李永群今天向记者证实：备受关注的乐东新黄流中学筹建工作正在紧锣密鼓地进行中，预计年内将开工建设。

黄流中学副校长陈敏告诉记者，县政府规划建设的新黄流中学分南北两块地，中间隔着国道，北面约330亩地初步确定将建成新黄流中学高中部，南面160亩地初步确定将建成初中部。建成后运动场、实验室、图书馆等将实现初、高中共享。黄流中学现有在校生规模为4700多人，新黄流中学办学规模预计至少达到8000人。

海口4-5月提供职位1.5万个
酒店旅游餐饮业
供需强劲

本报海口6月7日讯（记者邓海宁 通讯员高鑫）记者今天从海口市人力资源市场获悉，海口市人力资源市场第二季度4-5月提供职位15447个，共计6786人到现场求职。该市场相关负责人表示，目前第二季度岗位数量大于求职数，企业对人才需求有较大缺口，此时选择就业相对容易。

据了解，为帮扶高校学生顺利就业，海口市从今年第二季度开始举办了青年就业服务月活动。酒店旅游餐饮行业、地产建筑业、制造业、快速消费品行业供需与第一季度持平，继续领跑人力资源市场供需最强劲的前四位，高校毕业生求职数量增长明显。

“从数据来看，目前第二季度的岗位数量大于求职数，企业对人才需求出现较大缺口，此时选择就业相对容易。”海口市人力资源市场相关负责人说道，建议求职者不妨可以考虑先就业再择业。

高考首日平稳有序

■上接 A01 版

今天上午，受副省长王路的委托，省府副秘书长张震华一行巡查了我省国家教育考试考务指挥中心和海口考区的海南师范大学附属中学高中部、琼山中学高中部考点，实地查看了考场布置及考试组织实施情况，并听取了两个考点主考的汇报。

在省国家教育考试考务指挥中心，省教育厅厅长曹献坤向教育部考试中心汇报了我省今年考试组织实施、安全保卫、保密、考试服务等情况。省考试局局长王贤向记者介绍，今天上午语文科开考前，临高考区突降大雨，考区及时租用帐篷，从考务办公室到考试大楼搭建安全通道，确保试卷安全；对因下雨影响身份证件验证的考生，实行先入场再进行身份识别的处理方式，确保考生顺利参加考试。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日



厉行节约 反对浪费

节俭养德全民节约行动

海南电网 科学调度 合理错避峰

6月7日，海南电网电力调度控制中心，工作人员24小时不间断负责全省电网系统的调度指挥。

面临今年严峻的缺电形势，海南电网公司通过科学调度、合理错避峰，在一定程度上尽量满足重点企业错峰不减产，千方百计保证居民生活用电。

本报记者 李英挺

通讯员 韩海光 摄

政企协作共同保电节电 增加气电供应 强化事故防范

本报海口6月7日讯（记者梁振君 通讯员陈泉治 贾永存 蔡丽莉）面对今年全省电力需求增长较快，供电压力进一步加大的形势，我省有关部门提前谋划应对，精心组织，通过科学组织实施有序用电及科学调配生产，保障了全省居民及重点工业企业用电。

省工信厅经济运行处负责人说，为缓解电力供需紧张局面，该厅

正协调中海化学进一步增加让气量，确保增加气电供应10万—15万千瓦。同时加大跟踪服务力度，确保洋浦LNG项目今年9月顺利投产，并就LNG投用方案和相关工作做好准备。

此外，省工信厅将同海南能监办、省发改委、督促有关企业严格落实安全生产责任制，采取有效措施，强化事故防范，确保电力机组、电网安全运

行，会同省海洋渔业厅加强跨海电缆的保护，确保电力供应“生命线”安全运行。

记者同时从海南电网了解到，该公司将加强需求侧管理，继续落实有序用电方案，确保迎峰度夏期间错避峰用电执行到位。鼓励引导企业利用谷段电价进行生产，减轻高峰时段用电压力。合理安排企业生产，最大限度降低企业损失。

此外，海南炼化通过在加氢裂化装置新氢压缩机、渣油加氢装置新氢压缩机、制氢装置尾气压缩机和柴油加氢新氢压缩机等5台机组入口上增设 HydroCOM 气量无级调节系统，提高效率至96%以上，每年节电2400万度。

工业企业节电有招：

采用节电新技术自主发电

本报海口6月7日讯（记者梁振君 通讯员蔡丽莉 贾永存）工业企业素来是用电大户。在当前电力供需紧张的形势下，我省工业企业积极响应节电号召，积极采用节电新技术、新设备，以科学合理化限制用电和自主发电这两种方式减少用电量。

从6月4日开始，海南英利执行生产线在保证最低生产要求的情况下，避开用电高峰期运行，并暂停部分生产线。叉车等生产配套设备的充电时间调整至用电压力小的时间段（晚8时至次日上午8

时），以缓解用电压力；为避峰用电，助力高考，海南英利行政办公区域限开或不开空调，确保高考期间的用电顺利。

海南英利相关负责人说，公司的限电方案将实行一个月，每天能缓解12万度左右的用电量。另外，海南英利园区内的光伏厂房屋顶及分布式光伏幕墙项目自主发电，设计年发电量1000万度，每年节约标准煤0.4万吨，减排二氧化碳0.29万吨，二氧化硫排放0.09万吨。

海南炼化也是用电大户，去年用

电总量高达6亿度。为降低能耗，该公司坚持广泛采用低耗高效用电设备，在生产运行过程中进一步实施了变频调速、永磁调速、无极调速等行之有效的节电技术改造，取得了明显节电效果。

此外，海南炼化通过在加氢裂化装置新氢压缩机、渣油加氢装置新氢压缩机、制氢装置尾气压缩机和柴油加氢新氢压缩机等5台机组入口上增设 HydroCOM 气量无级调节系统，提高效率至96%以上，每年节电2400万度。

@海南日报 #全民献计节电妙招 #征集

① 舞蹈独秀

空调乃家电中的“耗电王”，每个家庭每个人，把好空调节电这一关，所能省电能不可估量。除了正常温控在26摄氏度等一些常规节电知识外，我认为价廉低能耗的电风扇不能丢，在你准备外出或意欲关闭空调时，不妨提前关闭，让电扇替之，在省电的同时，还较好的改善室里空气。

② 渔樵耕读乐逍遥

把冰箱的滴水漏斗用一些棉花裹上，再用胶布将其包扎，可防止冷热直接交流，从而达到节电之目的，日积月累，效果就可观了。

③ S型御姐控

家庭中使用冰箱时应注意：在冰箱中储存适量食物，使凉气流均匀分布，避免频繁制冷增加耗电。

更多妙招请关注 @海南日报 新浪微博进行评论。请扫一扫二维码关注日报新浪官方微博。



啤酒傍“央视” 装“大牌”

食药部门揪出5000多箱假冒啤酒

本报讯（记者侯赛 梁振君 通讯员贺润起）日前，省食品药品监督管理局查扣了5000多箱近9万瓶由青岛一啤酒生产企业生产的“喜丽”牌纯生、“银威啤酒”等产品，除了无法提供合法手续外，这些啤酒产品包装与消费者大玩文字游戏，打着央视的名号虚假宣传，还涉嫌仿冒“青岛啤酒”商标。

日前，根据举报线索，海口市和琼山区两级食药部门联合行动，在琼州大道裕发物流对一辆集装箱车进行突击检查。

检查发现，车上共装有2300箱共5.52万瓶，由青岛银威啤酒公司生产的330ml“喜丽”牌纯生啤酒。瓶装上有印着“非回用瓶，B,2013”字样，厂家在标签上声明“本容器上的字样与本产品无关”。一小标签写着“特制啤酒”，另一标签则注明该啤酒由青岛银威啤酒销售有限公司委托潍坊绿草地啤酒有限公司生产，而正面标签上，写着“青岛银威啤酒公司”，少了“销售有限”四个字。